

坐在家日挣千元? 女子轻信被骗近8万元——

“神秘房客”原来是一群骗子

本报记者 李金玺

位于广西梧州的一家民宿,几间客房长期被人租用,经常有不同口音、遮掩面部、不与外人交流的“神秘房客”出入,且房间内布置有大量的电子设备,拒绝服务人员打扫卫生等日常维护。8月9日,记者从唐河县公安局获悉,警方在对一起电信诈骗案件进行深入侦查时,成功摧毁了这个藏匿在民宿中的神秘“跑分”窝点,共抓获犯罪嫌疑人13名,扣押涉案银行卡79张、手机17部,侦破案件30余起,涉案金额超过200万元。

轻信刷单,女子被骗77000元

“门槛低、教技术、纯手工、包回收,日入千元……”6月13日,家住唐河县源潭镇的吕某在观看短视频时,一条信息引起她的兴趣。

于是,平时在家带孩子、有大量闲暇时间的吕某立即和该短视频的发布者取得联系。在落实好有关细节后,吕某按照短视频发布者的要求,下载了某手机程序,并在“客服”介绍下,再次下载了另外一款手机程序。

此时,“客服”以近期手工参与人员较多、暂

时不需要为由,推荐吕某可以从事没有门槛、高回报率的网络刷单。其间,吕某在“客服”的指导下,先后进行了价值数十元、数百元不等的十余笔网络交易,并收取了一定的佣金。

见“刷单”效益明显,吕某在“客服”的指导下,开始选择了价值77000元的大额网络交易。此时,正兴奋地等着佣金的吕某,却被要求再次刷单,否则无法获取佣金和本金。已经投入全部积蓄的吕某,要求客服返还本金未果后,方知被骗。

神秘房客,竟然是骗子

唐河县公安局接到报警后,立即通过资金流等进行深度分析研判,发现吕某被骗的资金其中一部分转入云南谢某的银行账户,而该账户在其中3天时间内资金流动频繁,存在异常,具有较大嫌疑。

随后,民警赶赴云南省曲靖市,在曲靖市某小区将谢某成功抓获。谢某到案后,如实供述其将银行卡以3天1800元的价值,出租给位于在广西梧州某民宿的“跑分”窝点使用。

于是,民警立即赶赴到该民宿进行侦查,

发现该民宿有几间客房被人长期租用,不断有不同口音、不同身份、遮掩面部的人员前来住宿。住宿人员拒绝与外人交流,甚至房间也拒绝服务人员进行打扫卫生等日常维护。

由于民宿管理不规范、监控盲区较多,为民警侦查带来很大难度。此后,民警开始蹲点侦查,成功发现其中一个房间内设有大量手机等电子支付设备,不时让其他住宿客人进行转账等操作。经分析研判,民警锁定了“跑分”窝点以及参与“跑分”的嫌疑人。

警方彻底摧毁“跑分”链条

日前,民警在固定有关证据后,迅速行动,当场抓获正在该民宿“跑分”的林某、冯某、黄某、麦某以及出租银行卡供“跑分”平台使用的李某、刘某等人,当场扣押涉案银行卡79张、手机17部。

原来,林某等4人经过密谋后,在安防意识较差的民宿设立电信诈骗平台“跑分”窝点,并在报销路费和提供食宿的基础上,以3天1800

元的费用,吸引群众前往民宿出租个人银行卡,以备大额转账时进行“人脸识别”。据调查,该“跑分”窝点先后作案30余起,涉案金额200余万元。

此后,民警顺线追踪,将赖某、严某等出租银行卡给该“跑分”窝点使用的嫌疑人抓获归案。至此,警方成功斩断了该“跑分”链条。目前,案件正在进一步深挖当中。③9

万人助万企



浙川县

金融纾困惠企

本报讯(特约记者 康帆 通讯员 全彦波 代猛)“有了这120万元贷款,分拣机、剥皮机马上回来,今年石榴卖个高价不是问题!”近日,在浙川县丹圣源软籽石榴基地,负责人姚岗看着满树鹅蛋大小的石榴,对浙川农商行赞不绝口。

石榴储存期短、采摘难,姚岗一直想通过深加工,实现错峰销售,提高附加值,但因为资金问题,分拣机、剥皮机一直不能到位。在“万人助万企”实地走访中,浙川农商行了解情况后,立即为姚岗开通了“绿色通道”,不到3天120万元资金就汇款到账,解了燃眉之急。

企业兴则国家兴,企业强则国家强。自“万人助万企”活动开展以来,浙川县迅速行动,积极贯彻落实省、市、县总体部署和相关要求,在制订《浙川县金融业“万人助万企”工作方案》的基础上,建立了“三大工作机制”。

所谓“三大工作机制”,一是服务工作机制,就是将125家已列入在“万人助万企”名单内企业明确一个主办银行机构,进行实地走访,将金融服务和其他惠企政策有效结合。二是领导包联机制,就是每个企业明确了一个主办银行的副行级以上领导,确定为首席金融服务员,作为县处级领导、县直单位、企业之间沟通服务的桥梁。三是督促督办机制,就是确保金融服务全天候、全覆盖。人行浙川县支行、县金融服务中心、浙川银保监组成联合督查组,不定期深入到金融机构、企业,专项督查金融服务工作,确保企业反映问题能够得到合理有效解决。③9



带动村民致富

8月8日,在卧龙区蒲山镇杨营新村,南阳市德信行洲实业有限公司的工人们正在紧张地生产打蛋棒。据了解,该公司建设以生产高档不锈钢西式五金电器为主的生产线两条,安置村民107人就业,人均月工资4000元左右。③9

本报记者 周梦 摄

方城县凤瑞街道

推动全民健身

本报讯(通讯员 赵宗东 郑小焕)8月8日是第13个“全民健身日”,为提高群众健身意识,方城县凤瑞街道人大工作联络处组织辖区人大代表,在开展疫情防控工作的同时,开展全民健身知识宣传,普及2021年全民健身日“全民健身与奥运同行”活动主题。

通过“全民健身日”宣传活动的开展,鼓励和引导广大居民群众积极参加体育锻炼,养成良好的体育锻炼习惯,引导群众科学防疫,推广健康生活的理念,营造全民健身氛围。③9